

# “后劲”很大

## 看完《哪吒2》

有的孩子要扎辫子  
有的学生充满干劲

这个春节，最火的电影莫过于《哪吒之魔童闹海》(以下简称《哪吒2》)。

网络平台数据显示，截至2月7日21时，《哪吒2》票房(含预售)突破67.922亿元人民币(约9.5亿美元)，超越好莱坞影片《星球大战：原力觉醒》北美市场票房，成为全球影史单一市场票房最高的电影。截至8日，该电影票房已超70亿元人民币。

“只是一部动画片，能好看到哪儿去？”《哪吒2》迎着质疑声，用实力打破了这样的偏见。而对学生们而言，这部电影的“后劲”也很大。记者采访了不同年龄段的学生，一起来听听他们的观影感受。

### 1 “我也要扎两个小啾啾” 萌娃看完《哪吒2》要换发型

“娃没看完，打算找个时间再去电影院补个结尾。”励女士的女儿鲍予怀读幼儿园小班。励女士表示，2个半小时的电影对5岁的孩子而言有点长，还剩下结尾没看完。

虽然没看全，但鲍予怀还是被哪吒深深吸引了。励女士表示，女儿看电影时很兴奋，哪吒一开口女儿就忍不住想笑，在“火烧陈塘关”时又忍不住往她怀里钻，女儿的心情随着电影情节的起承转合而不断变化。

“我也要扎两个小啾啾。”一回到家，鲍予怀就表示也想要哪吒同款发型，励女士自然满足了女儿这个小愿望。

“年幼的她可能还看不懂太多的剧情，只知道哪吒是个大英雄。”励女士说，平时在家给孩子看樱桃小丸子、蜡笔小新等外国动漫比较多，从目前来看，女儿对《哪吒2》的喜爱之情是最强烈的。

小孩子看完《哪吒2》后的感受，大多是“可爱”“好玩”“厉害”，然后模仿电影中的人物特征或者情节，这是小朋友表达喜爱的独特方式，比如鲍予怀要扎两个“小啾啾”。同样是幼儿园小班的徐奕晗，看完电影后也在家里模仿哪吒“藕粉塑身”后的样子，软绵绵地在家倒来倒去。

“问她看懂了啥，她说土拨鼠很可爱，哪吒变来变去的很好玩，哪吒是个好人。”徐奕晗妈妈笑着说。

### 2 “如果我有魔法就好了” 电影中的魔法让小朋友浮想联翩

“孩子是‘哪吒迷’，《哪吒1》刷了三遍，《哪吒2》刷了两遍。”刘女士的儿子陆泽屹读小学二年级。问他对这部电影的评价，他一个劲地说：“好看，好看，一定要去看。”

《哪吒2》打造的魔法世界，引起很多小孩子的无限遐想。

“哪吒法力无边，武力高强。他的身体虽然被撕成了碎片，但后来又重新拼凑回来了。如果我的玩具也能这样就好了。还有太乙真人有一支指点江山笔，能够改变图中的世界。如果我有这支笔，我就能把冬天改成夏天，在荷塘边钓龙虾了。”陆泽屹说。

相比男孩子对影片中魔法的念念不忘，女孩子则被其中的情感线深深吸引。

读小学五年级的毛陆瑾萱说，在看到哪吒和父亲李靖对峙的时候，她的拳头不自觉攥紧；看到哪吒终于得到父亲认可时，毛陆瑾萱也湿了眼眶。

回家路上，毛陆瑾萱对爸爸说：“我觉得你比李靖还要好。你一直都相信我、支持我。就像我参加比赛没信心的时候，你说‘你可以的，爸爸相信你’，我才有了勇气。”

毛爸爸听完，愣了一下，欣慰地笑了。

### 3 “年轻就是要‘不知天高地厚’” 初三学生想三刷《哪吒2》

“太好看了，我甚至想去三刷。”初三学生陆思焯，春节期间和父母一起去看《哪吒2》，隔了两天，她又一个人二刷了这部电影。

陆思焯认为，这部电影里的角色塑造得很真实。“我们每个人都可能像哪吒一样有容貌焦虑，很想成为父母的骄傲但又时常感到力不从心。我们是申小豹一样的‘小镇做题家’，是敖丙这样的‘全家希望’，也是土拨鼠一样为了温饱忙碌的可爱又可怜的人。我们是里面的每个角色，不是‘或’，而是他们的‘总和’。”陆思焯说。

谈起印象最深的片段，陆思焯表示，是哪吒的那句台词“我想试试”。她觉得这句话“后劲太大了”，每次回想起来，都会充满动力。

陆思焯表示，虽然看过很多表达“永不放弃”的电影，但只有这次的观影经历让她非常真实、强烈地感受到“我真的可以”。“或者说，哪吒就是我。虽然初三的学习压力不小，但我看完后突然觉得前途一片光明。之前感觉我们好像都被束缚在一个规划好的人生里，很多人没考上理想的学校就觉得这辈子完了，没选到所谓好的专业就觉得天塌了。但其实不是的，‘是妖是魔又如何’，年轻就是要‘不知天高地厚’，只要是我喜欢做的，我都‘想试试’。面对未来，不一定要准备得万无一失，但永远不要放弃跟命运博弈的勇气。”陆思焯说。

看完电影后，斗志昂扬的学生不在少数。初一学生王沁元也对电影里的台词印象深刻，“我们应该心怀良知，追求真理，成为敢于对抗不公之事的‘不知天高地厚’的年轻人，永远相信自己，尊重内心的选择。”

# 全球 登顶

《哪吒之魔童闹海》  
成为全球影史单一市场票房榜冠军

